

## 嫦娥四号将实现世界首次月球背面软着陆

日前,国防科工局组织召开探月工程重大专项领导小组第十四次会议,审议通过了嫦娥四号任务实施方案调整报告、研制总要求及后续总体研制计划,我国嫦娥四号任务将实现世界首次月球背面软着陆。

据介绍,嫦娥四号任务是嫦娥三号的备份,嫦娥三号任务圆满完成,为充分利用已有产品条件,开展具有

创新性和引领性的探测活动,论证组深入研究、充分论证和反复比选,最终确定了嫦娥四号任务调整后的实施方案。探月工程重大专项领导小组组长、工程总指挥、国防科工局局长许达哲在此次会议上强调,工程全系统要增强责任感,使命感,探索创新,扩大成果,确保嫦娥四号、嫦娥五号任务达到预期目标。

人民日报

## 护士看电视发现主持人颈部有异样 促检查救其一命

据外媒报道,美国得州一名护士在观看电视节目时,发现主持人颈部疑似有肿块,随即向节目监制发送电子邮件,让主持人去医院检查。经检查,该主持人确诊患上甲状腺癌,目前他已通过治疗正在康复阶段。

确诊患上癌症的穆萨是 HGTV 知名家居装修节目《Flip or Flop》的主持人,现年34岁,他近日在一个医学节目《The Doctors》中首次与救命恩人——来自得州的注册护士瑞德相见。

瑞德忆述,有一天她在网上连续看《Flip or Flop》时,发现穆萨颈部有异样。她说:“当我注意到的时候,我暂停了,回带再看一次,当我多看几集后,我觉得那儿一定是有些什么,我必须告诉他。”

瑞德随即向该节目监制发送电子邮件,让穆萨去做组织化验。

据悉,此前穆萨曾做检查,但结果是良性瘤,不过穆萨称,当时其实已有吞咽困难,他也感觉颈上的瘤有逐渐变大的迹象。

穆萨指出,接到电邮后他便进行预约检查。医生证实他颈上的肿瘤是癌症,要切除甲状腺,而其后更发现癌细胞蔓延至淋巴结,需要接受化疗。

穆萨现在已进入康复阶段,他对瑞德的举动表示非常感谢,“如果不是电视,不是她发现,我应该会继续若无其事地带着那个癌症生活”。

他在节目中首次与瑞德见面后,认为十分神奇,并感谢“她走出来,做了其他人可能不会做的事”。

穆萨坦承现在的体力大不如前,又指出“会有机会复发,但机率会每年下降”。他表示,患病令他整个人慢下来,终于有机会“真正休息”。

中国新闻网

## 四川14岁女孩6年晕倒500多次 最多曾一天晕倒3次

11月30日晚7点过,攀枝花市大田中学初一(四)班教室内,一名女生突然晕倒在地,她的母亲闻讯赶来,将其背回宿舍。大约1个小时后,女生悠悠醒来,回到教室继续自习。

女生名叫王法瑾,今年14岁。从2009年开始,她便患上了一种怪病,会毫无征兆地突然晕倒昏睡过去,时间长则数小时,短则几十分钟,醒来后又一切正常。6年来,王法瑾已晕倒五六百次,最多的时候一天晕倒3次。这些年来,父母带她到多家医院进行检查,但一直查不出病因。

一天最多晕倒3次醒来后与常人无异

14岁的王法瑾是一名乖巧的女孩,但是,一种罕见的病症却一直困扰着她。王法瑾的父亲王永康介绍说,从2009年开始,女儿就患上了一种怪病,经常毫无征兆地突然晕倒昏睡。

晕倒苏醒后,王法瑾的身体一切正常。起初,王永康和妻子刘桂英以为,女儿晕倒应该是营养不良之类的原因造成的,没特别在意。但从第一次晕倒之后,王法瑾就如同开启了“晕倒模式”,随时可能倒地昏睡。

刘桂英说,2009年,女儿一个月要突然晕倒四五次,后来晕倒的次数越来越多。晕倒昏睡的时间也时长时短,长的时候数小时,短的时候40多分钟。在昏睡期间,她对外界刺激毫无反应,有时会有轻微的抽搐,但不会口吐白沫,不像是癫痫。醒来后,身体、语言、思维等一切正常。

据不完全统计,6年来,王法瑾已经晕倒了500多次,无论何时、何地,

## 蛔虫钻进眼睛,花季少女玩猫狗失明

张女士是两个孩子的妈妈,大女儿一直想养个宠物,但她和先生考虑卫生问题一直在犹豫。

周末,张女士的一位医生朋友去参加了浙江省眼科学术年会,他在朋友圈转发了上海新华医院赵培泉教授的讲课内容,让张女士吓了一跳,大女儿的宠物梦大概不能实现了。

赵教授说,家里养狗养猫,如果不注意卫生防疫,孩子易得“犬弓蛔虫病”,他的门诊碰到不少这样的孩子。

10岁女孩突然失明 是得了眼犬弓蛔虫病

一个10岁的女孩子因视力问题去看医生,医生发现她的左眼视力严重下降,只能看到微弱的光亮,右眼视力还正常;检查还发现左眼陈旧性全视网膜脱离。

这已经是赵教授一个月来碰到的第五个这样的孩子了,他们的临床诊断都是:眼犬弓蛔虫病。

对于蛔虫的认识,很多人有因它闹肚子的记忆,怎么会有蛔虫跑到眼睛里呢?

犬弓蛔虫是寄生在狗、猫肠道内的常见寄生虫,被犬弓蛔虫寄生的猫狗排出的粪便中含有大量虫卵,人接触后将虫卵误食口中,虫卵就会在人体内孵化。

孵化后,弓蛔虫会随着血液循环进入肝、肺、脏、眼等器官,如果侵犯眼睛,就会造成眼犬弓蛔虫病,诱发炎

症,对视网膜也会造成伤害,严重的可能因此失明。”

浙江省眼科医院眼底病中心的郑斌告诉记者,眼部弓蛔虫病的确诊,需要到特殊的实验室检查。

家里有宠物 孩子眼睛红了别大意 郑斌告诉记者,目前眼犬弓蛔虫病在欧美发病率较高,可能跟他们普遍养宠物有关。

欧美国家已经做过不少流行病学调查和研究,发现犬弓蛔虫在人体内移动,可以侵犯很多器官,它引起的感染从无症状感染到重型感染,其中重型感染死亡率高达5%。

赵教授门诊的几个孩子,都有猫狗接触史。“还有公共场所的沙坑、土壤,那里头可能有蛔虫虫卵,家长要教育孩子,在玩耍后,抚摸猫狗后,洗手,不要把脏手放入口中。”郑斌说。

眼犬弓蛔虫病早期没有特别的症状,会眼红、眼痛,很容易被家长认为是“红眼病”,郑斌也提醒爸爸妈妈,如果家里有宠物,除了驱虫治疗之外,如果孩子出现眼睛红痛、怕光和视力下降等的情况,不要自行处理。

“学龄前的小朋友不会及时表达,往往到视力严重下降或者学校体检时才发现,这时候病情已经进展多年,发展到视网膜脱离,眼球萎缩等。”郑斌说,到这个阶段就只能手术治疗,但即使手术成功了,视力预后也比较差。 钱江晚报

# 教育部:今年高考不存在“能考不能录”的残疾考生

“对于上线的考生,我们差不多一对一盯着,今年到目前为止没有符合高校录取标准的残疾考生被拒绝录取的情况。”教育部基础教育二司巡视员李天顺在11月30日召开的记者招待会上表示。

五年来,残疾人高等教育得到快速发展,残疾人升学考试特殊政策陆续出台,首次为盲人考生提供盲人试卷,首次在硕士研究生招生考试中实行残疾考生单招单招,首次专门设立残疾人中医专业研究生。此外,政府和社会各界还高度重视残疾人的就业、融合教育,特殊教育学校数量显著增加,特殊教育经费迅速增长。

高考录取阶段残联进驻招生办 李天顺表示,非常关心残疾考生不能被有关高校录取,录取过程中有什么困难,有什么问题,教育行政部门和残联都随时跟进。

曾有媒体报道今年高考存在“残

疾考生考上了没被录取”的报道,教育部8月底进行回应称,2015年全国共有6个省(区、市)的8名盲生参加高考,其中7人被普通高校录取(6名本科、1名专科),1人未达线而落榜。录取考生中,有两名艺术类盲生分别被录取到中央音乐学院和天津音乐学院,不存在“能考不能录”的情况。

中国残联副理事长程凯在新闻发布会上也表示,高考报名阶段,残联会了解当地有多少考生;录取阶段,各级残联进驻招生办。“如果有达到分数线而没有录取的,残联是要维权的,今年到现在为止,不存在这种情况。”

让更多的残疾孩子与普通孩子在一起学习

教育部基础教育二司司长郑富芝表示,最近五年融合教育支持力度空前。为了让更多的残疾孩子与普通孩子在一起学习,更好地培养他们将来融入社会的能力。重点采取三项措施强力支

持融合教育。一是在普通学校建立资源教室,专门为残疾学生提供特殊的教学和康复设备。二是根据普通学校招收残疾学生的人数,参照特殊教育学校的标准拨付公用经费,使普通学校有更多的财力为残疾学生提供更好的服务。三是在特殊教育学校创新推出“双学籍”,使残疾学生同时具有特殊教育学校和一所普通学校的学籍,可以定期与普通学校的学生一起学习、生活。

用人单位宁愿交残疾人保障金,也不愿安排残疾人就业

程凯表示,《中华人民共和国残疾人保障法》明确规定党政机关、企事业单位、经济组织都要依法安排残疾人就业。“非常遗憾,这项制度现在落实得很不好。包括很多党政机关都不带头,宁愿交残疾人保障金,也不愿安排残疾人就业。”

程凯表示,接下来将启动用人单位按比例安排残疾人就业公示制度,“十三五”将在全国普遍开展,公示各单位

按比例依法安排残疾人的情况,公示缴纳残疾人保障金的使用情况。

“现在有些用人单位之所以不愿意接纳残疾人就业,一个重要的原因是接纳残疾人后发的工资和缴纳的社保费用,远远比退税成本高。”程凯表示,正在与税务总局、财政部加快研究完善残疾人就业的税收优惠政策,所有的用人单位,只要安排了残疾人就业,都应该享有税收优惠政策。

互联网时代为就业提供了空前的机遇

程凯表示,接下来将通过大众创业、万众创新的时代潮流,通过互联网+,激励促进残疾人自主就业,灵活就业。据悉,我国云客服、开网店的残疾人已经有几万人,实现营业额巨大。“互联网时代,互联网+,给残疾人就业提供了空前的机遇,但是根本还是要提高他们职业教育的水平,包括运用互联网手段来实现就业的能力。”程凯说。

人民网



## 牡丹江市江滨公园雾凇美景

日前,黑龙江省牡丹江市市区出现雾凇景观,吸引众多市民和摄影爱好者走出家门记录美景。

张克非 摄

# 刘少奇如何穿越103道封锁线返回延安?

1939年9月15日,刘少奇奉中共中央之命由延安出发,奔赴战斗在大江南北的新四军各部队驻地。他在华中工作了2年4个月之后,又奉命从苏北返回延安参加中共七大。从延安来时,因为当时日军的进攻重点尚未完全转到敌后战场,火车、汽车基本畅通,仅十几天时间,刘少奇一行就到达了河南省确山县新四军第四支队第八团竹沟留守处,而返回延安,可就不那么顺利了。从华中去延安的路上,刘少奇一行要通过日伪军和国民党顽军设置的103道封锁线,要越过冰雪覆盖的晋西北山区,要在跋山涉水中度过年一的春夏秋冬。

“对每个护送人员或向导,都要给予极大的尊重和信任。”

1942年3月18日晚,刘少奇和随行人员吕振羽夫妇(吕任刘少奇秘书)、吴信泉夫妇(吴兼管行政事务)、王少庸夫妇和电台台长陈士吾,机要员王琦、王剑青及警卫班战士都换下了灰色的军装。刘少奇化装成老板,警卫班战士多化装成跟班、马夫。一切准备好后,一行于19日上午10时,从苏北阜宁单家港出发。

刘少奇一行返回延安,一路上都是由各地党政军组织派武装和向导一站接一站护送。刘少奇一再告诫大家:“对每个护送人员或向导,都要给予极大的尊重和信任。”

刘少奇一行在山东分局人员护送下,进入鲁西敌占区后的一天夜里,没有月亮,漆黑的天空下着蒙蒙细雨,庄稼地里只摸到了水,路上的沟渠又多,一行人只好摸着前进,准备在天亮以前走出敌占区。但由于向导迷失了方向,走了好久,还没有转出这块地方。护送的武工队队长十分担心刘少奇的安全,着急地说:“怎么搞的?这半天还没走出去!眼看天快亮了,被敌人发现了就麻烦了!”

刘少奇听见有人抱怨,就走过来对大家说:“你们不要抱怨向导同志,他负着很重的责任,找不到路,已经很着急,不要去搅乱他的信心,要让他冷静地去慢慢想办法。”他又安慰向导:“不要着急,这一带地方你很熟,仔细想想,会摸清方向的,会找出路来的。”向导在刘少奇的安慰、鼓励下,终于找到了一条小路,把大家顺利地地带进抗日游击区。

“究竟怎样行动,还要请你作决定。”

发源于山东沂山南麓的沂河和沂河,平行流入江苏境内,两河之间的距离约5公里。敌人在这两条河沿岸设

立了密集的据点。刘少奇一行在去鲁南的路上,要渡过这两条河。如果他们在两河之间被敌人发现,那是没有多大回旋余地的。刘少奇事先了解了这一情况,并且和负责护送的八路军第一一五师第五独立旅旅长曾国华研究了渡河的部署。当天,曾国华派出几批人员去侦察情况,准备渡船。刘少奇一行准备傍晚悄悄渡过沂河,黑夜偷渡沂河。

太阳落山时,曾国华领着刘少奇一行渡过沂河,按预定路线向沂河奔去。行走到两河之间时,忽然狂风呼啸,顷刻间天地一片漆黑,大雨像瓢泼似的洒下来。在相互搀扶和鼓励声中,他们来到预定偷渡的沂河边。这时,已经是黑夜了,雨越下越大。曾国华观察了一会儿,没发现事先派出去的侦察人员和布置的渡船,不免有些焦虑。刘少奇宽慰大家说:“既然派去的侦察、联络人员和布置的渡船没到,也不要着急,只是我们不要让敌人发现和遭受突然袭击,可以先到河边比较隐蔽的地方等待。”于是,大家都到一家摆渡人的茅屋里等候。

时间又过去了一个多小时,大雨仍没有停止,派去侦察、联络的人和预先布置的船仍然没有踪影。曾国华分析可能发生了一些意外,便带人到附近村子了解对岸敌人的动向。据老乡们说,今天还没有发现沿河敌人有什么动静,像这样刮风下雨的天气,伪军很少单独出来;但是日军却在这样的夜里,和我们渡河的同志开过火。到底渡不渡河,曾国华一时难以决定。于是,他向刘少奇报告了自己的想法:“这样伸手不见五指的黑夜,对我们过河是有利的;但是日军为防止我们利用雨夜偷渡,也有可能出现埋伏。”

刘少奇说:“可不过河还是请你决定,不过在这个地方,不宜待得过长。如果不强渡,就应该考虑是否转移到沂河东岸。”

曾国华听了刘少奇的分析,心里有了底,决定转移到沂河以东。当夜,大家急行军向沂河东岸转移。第二天夜晚,曾国华带领大家再次渡过沂河,然后顺利地渡过沂河,脱离了险境。后来,曾国华著述说:不久得到情报,就在刘少奇一行第一次准备渡沂河的那个大雨滂沱的夜里,敌人在对岸渡口附近设了埋伏。如果当夜强渡过去,就会受到难以想像的损失。

“在这里,我们是服从你的。”

1942年11月,刘少奇一行从中共中央北方局和八路军总部出发,越过了敌人严密封锁的白晋铁路和白晋公路,到了太岳军区司令部。从太岳区到晋西北,中间有100多公里宽的大平川。这里是敌占区,日军沿着同蒲铁路、汾河和太汾公路,布置了异常复杂的三道封锁

线,来分割晋东南和晋西北两大抗日根据地,并企图以此来隔断延安和各抗日根据地的联系。越过这样的大平川,只能黑夜行动,但是,100多公里路,一个夜晚无论如何走不过去的。因此,平遥县武工队在敌占区布下两个地下联络点:大良庄和上贤庄。

当时,正值敌人集中五六万军队“扫荡”太岳根据地,刘少奇一行在太岳军区随同部队进行了一个时期的反“扫荡”斗争。在反“扫荡”斗争中,负责护卫刘少奇的是军区参谋长毕占云。在反“扫荡”中期,刘少奇听取了毕占云的汇报,和大家研究了情况后说:“趁敌人仍在大批‘扫荡’的时候,从他们后面穿过去。这是个有利的空子,同时把我们送出去,也可以减轻军区在‘扫荡’中的负担。”毕占云担心这样行动太艰苦,怕刘少奇身体吃不消。刘少奇说:“革命本来就是艰苦的,特别是在敌后反‘扫荡’斗争,我们全党全军谁不是在极端艰苦的斗争中过日子,不要把我看得特殊!”

刘少奇一行在毕占云的护送下出发了。敌人在山下烧杀抢掠,他们从山上走;敌人在前村“扫荡”,他们在后村煮饭,等到敌人向后村搜索时,他们已吃完了饭,又转到敌人屁股后面去了。

一天,刘少奇一行在傍晚从山区下到大平川,从平遥城北五里地的一个口子越过同蒲铁路,渡过汾河。当夜行军上百里,黎明前抵达预先安排好的联络点大良庄隐蔽下来。这次护送的是平遥县委书记和当地武工队。县委书记预先和晋西北第三军分区司令员杨秀山联系好,要他派些部队来接刘少奇一行,并派联络参谋到太汾公路线上贤庄五里的一座古庙里联系。

晚上,刘少奇一行按照预定的行动计划,急行军越过太汾公路,行进到预定联络地点上贤庄古庙,等候三分区联络参谋到来。大家在那座古庙旁边,边等候联络参谋,边了解上贤庄一带的动静。可是,一直等到半夜,仍不见一个人影,临时派去的侦察兵回来报告说,上贤庄的前后左右死一样的沉寂。县委书记发了愁,不知道三分区的部队是否按预定时间到达预定地点,如果军队按预定部署到达,我们在这儿继续等下去,反而会暴露目标,这儿又是敌占区中心地区;如果冒冒失失地过路,万一三分区因临时情况,没能派出部队来,又将要冒极大的危险。在这种情况下,县委书记向刘少奇作了汇报和请示。

刘少奇对县委书记说:“你是了解情况的,又是和群众有联系的,我们对此儿的情况完全无知,因此,还是要你下决心。联络参谋没来,可能是派的部队还没到达。据我们了解,敌人对三分区的活动